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ЗАПИСНИК 
са 22. сједнице Комисије за спољну и трговинску политику, 

царине, саобраћај и комуникације 
Дома народа 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 
одржане 09. 02. 2009. године 

 
 Сједницу Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и 
комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ (у даљем тексту: Комисија) 
сазвала је предсједавајућа Комисије Алма Чоло. 
 
 Сједници Комисије, у својству чланова, присуствовали су: Алма Чоло, 
Душанка Мајкић, Адем Ибрахимпашић, Рудо Видовић и Слободан Шараба, те Ненад 
Пандуревић, секретар, и Добринка Савић, стручни сарадник у Комисији. Оправдано је 
одсуствовао Бранко Зрно. 
 
 Сједници су у својству предлагача и извјестилаца присуствовали: Никола 
Деретић, предсједавајући Управног одбора, и Јакша Јурјевић, вршилац дужности 
генералног директора Радио-телевизије БиХ, Намик Купусовић, координатор јединице за 
Коридор Vц у Министартсву комуникација и транспорта БиХ, Сеад Авдић, савјетник у 
Министартсву иностраних послова БиХ, и Зијад Синановић, директор сектора у 
Спољнотрговинској комори БиХ. 
 
 Сједница Комисије почела је у 12 часова. 
 
 Након што је констатовала да постоји кворум, предсједавајућа Комисије Алма 
Чоло предложила  је сљедећи 
 

ДНЕВНИ РЕД 
 

1. Усвајање Записника са 21. сједнице Комисије за спољну и трговинску политику, 
царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ; 

2. Разматрање Извјештаја о раду и пословању Радио-телевизије Босне и 
Херцеговине у 2007. години; 

3. Разматрање Извјештаја Савјета министара БиХ о активностима на пројекту 
„Аутопут на Коридору Vц“ и План наредних активности; 

4. Захтјев Ад хок комисије за припрему измјена и допуна, као и пречишћеног текста 
Пословника Дома народа за достављање мишљења о одредбама Пословника Дома 
народа које се односе на сталне комисије Дома народа Парламентарне скупштине 
БиХ (чл. 25-28); 
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5. Разматрање захтјева Комисије за спољне послове  Представничког дома ПСБиХ у 
вези предлагањем члана Координационог тима за избор БиХ за несталну чланицу 
Савјета безбједности УН-а за 2010. годину; 

6. Текућа питања 
− Забиљешка са састанка Комисије за за спољну и трговинску политику, царине, 

саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ с 
новоименованим шефовима дипломатско-конзуларних представништава БиХ, 
28. 01. 2009. године 

 
Предложени дневни ред усвојен је једногласно. 

 
 

1. Усвајање Записника са 21. сједнице Комисије за спољну и трговинску 
политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне 
скупштине БиХ 

 
Записник је усвојен једногласно. 
 
 

2. Разматрање Извјештаја о раду и пословању Радио-телевизије Босне и 
Херцеговине у 2007. години 

 
 На почетку, предсједавајућа Комисије Алма Чоло подсјетила је на законски 
основ за достављање и разматрање извјештаја Радио-телевизије БиХ (БХРТ). 
Нагласила је да је Законом о Јавном радио-телевизијском сервису Босне и 
Херцеговине у члану 29. став (1), тачка к) предвиђено да Управни одбор Јавног радио-
телевизијског сервиса БиХ „представља Парламенту и јавности годишње финансијске 
планове и планове програма и извјештаје о реализацији тих планова“. 
 
      Даље је подсјетила присутне да је предсједавајући Управног одбора Радио-
телевизије БиХ својим дописом од 31. 12. 2008. године доставио Извјештај о раду и 
пословању Радио-телевизије Босне и Херцеговине за 2007. годину који је сачинио 
менаџмент Радио-телевизије БиХ, као и Извјештај о ревизији пословања Радио-
телевизије БиХ за 2007. годину који је сачинила независна ревизорска кућа „Ревсар“. 
Нагласила је да је у допису предсједавајућег Управног одбора БХРТ-а истакнуто да 
Извјештај о раду и пословању који је сачинио менаџмент није усвојио Управни одбор 
јер је „ревизорски извјештај потврдио велике прикривене губитке и нереално 
приказано финансијско стање“.  
 
  У наставку је информисала присутне да је Извјештај о ревизији пословања 
разматрала Комисија за финансије и буџет Дома народа, као надлежна комисија, на 
27. сједници, одржаној 20. 01. 2009. године, и да је том приликом усвојила пет 
закључака које упућује Дому народа и предлаже њихово доношење. 
 
  Предсједавајућа је информисала присутне да је и Комисија за саобраћај и 
комуникације Представничког дома разматрала Извјештај о раду и пословању БХРТ-а 
за 2007. и том приликом прихватила два закључа које је упутила Представничком 
дому. Рекла је да Представнички дом још није разматарао Извјештај и закључке које 
је предложила комисија, те додала да ће то највјероватније бити уврштено у дневни 
ред њихове наредне сједнице, 18. 02. 2009. године. 
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     Након излагања предсједавајућа Комисије позвала је предсједавајућег 
Управног одбора БХРТ-а да узме ријеч и да кратко образложење у вези са предметним 
извјештајем.  

 
     Предсједавајући Управног одбора БХРТ-а изразио је жаљење што је 

извјештај релативно касно достављен Комисији и додао да су разлози за то 
највјероватније на страни БХРТ-а. У наставку је дао објашњење због чега Управни 
одбор није прихватио Извјештај о раду и пословању Радио-телевизије БиХ. Извјештај 
је први пут разматран на сједници Управног одбора у априлу 2008. године, а након 
тога још на неколико наредних сједница, али није постигнута сагласност са 
менаџментом да се поступи по препорукама из ревизорског извјештаја. Те препоруке 
биле су врло јасне и њиховим уважавањем обезбиједило би се да извјештај буде много 
реалнији, поготово у оном дијелу гдје су ревизори тражили да се обавезе и 
потраживања ускладе по рочности, што би дало потпуно другачију слику. Међутим, 
менаџмент није хтио поступити по захтјеву Управног одбора. У августу је стигао нови 
ревизорски извјештај независне ревизорске куће који је потврдио све сумње које је 
имао Управни одбор у погледу реалности финансијског извјештаја. Због налаза у 
ревизорском извјештају Управни одбор није усвојио извјештај менаџмента јер су 
сматрали да немају право противрјечити ревизорској кући. Посебно је указао на дио 
извјештаја незвисне ревизорске куће у којем се наводи да „у времену проведеном у 
ревизији нисмо били у могућности утврдити за које износе су акумулирани губици 
потцијењени односно добици прецијењени“.  

 

     Предсједавајући Управног одбора посебно је истакао да су ревизори 
констатовали 9,7 милиона КМ прикривеног губитка, и изразио сумњу да би тај 
губитак који се сада третира као потенцијални могао бити стварни и у много већем 
износу. Замолио је чланове Комисије да на овом састанку утврде радикалније 
закључке, јер је ситуација сада доведена до апсурда. Међусобна дуговања између 
Федералне радио-телевизије и БХРТ-а сада су достигла 8,7 милиона. Изразио је 
увјерење да не постоји начин да тих 8,7 милиона буде наплаћено у неком разумном 
времену. Истовремено је нагласио да Управни одбор нипошто не жели да блокира рад 
Федералне телевизије. 

 

     У наставку се осврнуо на ситуацију око конкурса за избор генералног 
директора и именовања вршиоца дужности генералног директора. Суд БиХ је 
зауставио расписивање конкурса за избор генералног директора са образложењем да 
је именован вршилац дужности, да није угрожена функција руковођења и да нема 
потребе журити с тим док се не заврши судски спор. Истовремено општински 
регистарциони суд не жели да региструје потпис вршиоца дужности генералног 
директора, а то је потврдио и кантонални суд и таква ситуација траје већ пет мјесеци. 
Адвокат г. Аговића одустао је од захтјева да се он врати на посао. Све ово говори о 
томе колико је ситуација доведена до апсурда. Подсјетио је и на посљедње реакције 
синдиката који је у претходне двије године оптуживао Управни одбор. Радници су 
сада схватили озбиљност ситуације и уплашени су да су их напустили сви они који би 
требало да им помогну, укључујући и Парламент. На крају, рекао је да није сигуран да 
овај управни одбор а ни било који други може значајњије утицати да се ситуација 
промијени. 

 

Јакша Јурјевић рекао је да се већ пет мјесеци налази на мјесту вршиоца 
дужности генералног директора, али без могућности да битно утиче на рад у БХРТ-у. 
И он је потврдио да је ситуација у Радио-телевизији БиХ у посљедњих неколико 
мјесеци потпуно нејасна. Додао је да су проблеми велики, а нарочито дуговања, те 
изразио сумњу у даље нормално функционисање Радио-телевизије БиХ. 
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     Душанка Мајкић подсјетила је на закључке које је усвојила Комисија за 
финансије и буџет приликом разматрања ревизорског извјештаја те додала да тај 
извјештај показује да се агонија у Радио-телевизији БиХ наставља. Додала је да је на 
сједници Комисије за финансије и буџет предлагала стечај као мјеру оздрављења. Јер 
ако се та мјера не предузме на вријеме, онда неминовно слиједи ликвидација. Стечај 
значи да се број људи, којих је сада око хиљаду, сведе на разумну мјеру, да се нађе 
начин за регулисање свих потраживања итд., јер другог начина нема. Једноставно 
нема новаца којима би се покрило досадашње понашање менаџмента Радио-
телевизије БиХ. 
 

      Даље је подсјетила на разлоге, који су по њеном мишљењу кључни, због 
којих Управни одбор није прихватио извјештај менаџмента. Прво, генерални директор 
није направио план консолидације предузећа у складу са препорукама ревизије у 
којима је у 40 тачака речено шта је потребно урадити. Поново је истакла да никад 
лошији ревизорски извјештај није разматран у Парламенту. Друго, Управни одбор је 
процијено да план санационих мјера који је припремио генерални директор није 
довољно енергичан, за што је рекла да представља непрецизну и растегљиву оцјену.  
Даље је издвојила сљедећа три крупна проблема због којих Управни одбор није 
усвојио извјештај менаџмента, а то су : гомилање дуга Федералне телевизије према 
БХРТ-у, економска нелогичност у маркетингу и незаконитости у примјени Закона о 
јавним набавкама. То је све било констатовано и у ревизорском извјештају за 2006. 
годину а сада је стање у 2007. години у свакој од ових области још лошије, дуг ФТВ 
се увећава, приходи од маркетинга падају за 40% и наставља се кршење Закона о 
јавним набавкама. Указала је и на друге пропусте које је у раду генералног директора 
које је Управни одбор узео о обзир приликом разрјешења и то : именовање носилаца 
највиших програмских функција која је обављао генерално директор иако је то по 
Закону о Јавном радио-телевизијском сервису (члан 29) надлежност Управног одбора, 
као и доношење аката предузећа мимо знања Управног одбора. 
 

       Као једну од крупних замјерки Управног одбора генералном директору 
навела је да генерални директор никада није ставио на дневни ред расправу о 
сателитском програму, иако је то Управни одбор од њега захтијевао. Затражила је 
појашњење због чега је то битно и како би допринијело побољшању ситуације у 
Радио-телевизији БиХ. 
 

Никола Деретић  је у свом одговору истакао да је из медија сазнао да савјет 
министара БиХ не плаћа закуп сателитског линка и да то није плаћено ни дан-данас. 
Управни одбор није имао било какав документ о томе а то је било уврштено у 
пословне књиге. На тај проблем је указала и ревизија. О томе не постоји никакав 
финансијски документ осим наводног усменог обећања министра Љубића. Али то није 
суштински проблем. Проблем је што емитовање преко сателита сваки мјесец прави 
трошак од 50.000 евра. Радио-телевизија сада нема новаца да то плаћа. На дугој 
страни, Управни одбор нити смије нити помишља да заустави емитовање преко 
сателита. Тај сателитски програм ионако није онакав какав би требало да буде - 
репрезентативни програмски садржај прилагођен нашој дијаспори. Ово што се сада 
емитује није сателитски програм него земаљски сигнал који се шаље у иностранство, 
а сателит се истовремно користи да би се покрили дијелови земље у којима нема 
земаљског сигнала. Тренутни дуг за сателит је око 2 милиона КМ и већ је долазила 
представница словеначке фирме и обавијестила Радио-телевизују да намјеравају да 
поднесу тужбу ради наплате тог дуга. Договорено је да се покретање тужбе 
пролонгира за 45 дана. Управни одбор се обратио писмом предсједавајућем Савјета 
министара, али нису добили одговор.  
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И поред свих ових проблема бивши генерални директор никада није прихватио 

захтјев Управног одбора да се ово питање стави на дневни ред сједнице. Истина, на 
једној од сједница бивши генерални директор донио је извјештај са новим пројектом 
сателита у којем се обраћа Савјету министара у име сва три емитера да се одобри 
плаћање сателита. Међутим, Управни одбор је тек касније сазнао да друга два емитера 
никад о томе нису консултована. Управни одбор је све вријеме захтијевао од 
генералног директора да се направи анализа са комерцијалног, програмског и 
техничког аспекта о емитовању програма путем сателита и подсјетио да једна БН 
телевизија годишње остварује око 1,5 милиона од сателитског програма а Радио-
телевизија БиХ свега 160.000. 

 
У наставку дискусије Душанка Мајкић је указала на укупну ситуацију у вези са 

расписивањем конкурса за избор генералног директора те именовањем вршиоца 
дужности, као и на чињеницу да се већ тринаест мјесеци члановима Управног одбора 
из Републике Српске не исплаћује накнада. Осим тога, указала је и на проблем 
обрачуна плата и плаћања пореза и доприноса на плате. Посљедни образац М4 за 
плаћене доприносе поднесен је за 2006, с тим што за 2002. и 2003. доприноси уопште 
нису плаћени, а у 2007. години уопште није постојао систем обрачуна плата. Као 
веома озбиљан проблем истакла је и чињеницу да је сва имовина  Радио-телевизије 
под хипотеком. На крају излагања Душанка Мајкић је казала да је припремила 
закључке које ће касније предложити Комисији на изјашњавање. 

 
Адем Ибрахимпашић рекао је да ће се његова дискусија односити  на стање у 

БХРТ-у са аспекта пословања те да ће се у другом дијелу осврнути на то како је до 
тога дошло. Поновио је да је прикривени губитак око девет милиона, што значи да се 
позиција без губитака одржавала на терет ликвидности. Губитак сам по себи није 
проблем, он се покрива на терет капитала. Суштински проблем који остаје јесте 
недостатак новца. Да би се дошло до новца морају се наплатити потраживања, 
наравно ако су она вјеродостојна. Подсјетио је да је у свим расправама о Радио-
телевизији постављао питање зашто није поднесена тужба против ФТВ-а. То питање 
се некад мора почети рјешавати. Један од проблема у досадашњем периоду био је и 
тај што су сви директори били новинари и то је био један од разлога зашто тужбе нису 
поднесене јер сви они практично раде у истој кући. Осим тога, такви директори су 
недовољно компетентни за тај посао и око њих се врло брзо окупи интересна група 
која настоји да оствари своје уске интересе. Додао је да Радио-телевизија подноси 
тужбе против оних који не плаћају РТВ таксу, па зашто онда не тужи и ФТВ због 
дуговања. ФТВ има свог оснивача и нека он води бригу о томе како ће се та дуговања 
намирити. БХРТ има своја потраживања и њиховом наплатом може обезбиједити 
ликвидност а губитак покрити на терет капитала.  
 

Даље се осврнуо на захтјеве за покретање стечаја. Додао је да је то, ако је 
имовина под хипотеком, проблем повјерилаца, и да они треба да одлуче да ли ће и  
када покренути наплату и тјерати предузеће у стечај, а не ми политички да сада 
гурамо предузеће у стечај. Радио-телевизија БиХ је законом основана и само законом 
може бити укинута. Проблем неплаћања доприноса присутан је у великом броју бх. 
фирми и то није никаква специфичност БХРТ-а. Поздравио је чињеницу да је у Радио-
телевизију ушла финансијска полиција и изразио увјерење да ће се тиме разоткрити 
криминалане радње уколико их има. 
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Поставио је конкретно питање зашто је Управи одбор свјестан да не може 
наплатити ништа од ФТВ-а, као и због чега се не смије зауставити сателитски програм 
У одговору на постављено питање Никола Деретић је истакао да је Управни одбор 
покренуо судске спорове. Утужено је већ три милиона а ових дана треба да буде 
утужено још милион КМ. И убудуће ће сва дуговањ старија од шест мјесеци бити 
утуживана да не би застарјела. Међутим, поставио је питање кога то Управни одбор 
заиста тужи. У одговору на питање о сателитском програму рекао је да значајан број 
људи у БиХ прати програм преко сателита, и укидањем сателитског програма велики 
број грађана остао би без сигнала Радио-телевизије. 

 
Слободан Шараба истакао је да је суштинско питање како спасити БХРТ. 

Подсјетио је на све, како је рекао, тешке реченице које су већ изнесене: „финансијски 
извјештај није реалан“, „никад гори извјештај није ушао у ову кућу“, „економске 
нелогичности у маркетингу“, „изузетно тешко понижавајуће и поражавајуће стање 
када су у питању чланови Управног одбора“. Додао је да је стечај једини начин да се 
спаси Радио-телевизија, односно да би се спасило оно што је здраво. Даље је истакао 
да постојеће законе о РТВ сервису и систему треба ускладити са Уставом БиХ и 
међународним конвенцијама. Као посебно значајан проблем издвојио је маркетиншке 
агенције чији положај и рад треба да буду уређени законом. 

 
Рудо Видовић рекао је да није први пут да Комисија слуша овакве дискусије и 

ријечи о стању у Радио-телевизији, јер ова ситуација није од јуче. Заправо ситуација је 
из године у годину све тежа. Посебно је указао на наводе Управног одбора да 
Извјештај није реалан, а да је то потврдила и ревизија. Изнио је мишљење да Комисија 
не може донијети неке радикалне закључке о овом питању, јер какве год закључке да 
донесе, они неће ријешити садашње стање у БХРТ-у. Осврнуо се и на предлоге да се 
покрене стечај и казао да то, иако ружно звучи, може бити опција за спасавање 
предузећа ако се покаже да нема другог начина. Међутим, додао је да ова комисија 
свакако није мјеродавна за доношење такве одлуке. На крају је предложио да 
Комисија констатује да је стање тешко и да Извјештај само прими к знају и упути га 
Дому народа на разматрање. 

 
Алма Чоло је нагласила да извјештај о раду и пословању Парламенту подноси 

Управни одбор, а не менаџмент. Сада је Управни одбор доставио извјештај 
менаџмента који ни Управни одбор није усвојио, а тражи се или очекује да га усвоји 
Парламент. Осврнула се и на изнесене тврдње да је ревизорски извјештај негативан, 
односно да је констатовано да Извјештај о финансијском пословању није реалан. 
Цитирала је дио мишљења из ревизорског извјештаја у којем стоји да извјештај 
приказује реално и објективно финансијски положај осим приимједаба да губици нису 
књижени правилно по годинама, и констатовала да је то „мишљење с резервом“.  

 
У наставку дискусије Алма Чоло је говорила о проблемима који су проистекли 

након смјене генералног директора, г. Аговића. Истакла је да разумије због чега је суд 
донио своје одлуке у вези са разрјешењем генералног директора. Наиме, суд је прво 
донио пресуду да се уважава жалба г. Аговића и да се укида привремена мјера. По 
њеном мишљењу, таква одлуку суда је значила обавезу Управног одбора да г. Аговића 
врати на позицију са које је смијењен, јер је привремена мјера управо због тога 
укинута. Управни одбор то није испоштовао него је именовао вршиоца дужности. 
Тиме је БХРТ доведен у ситуацију да нема овлашћено лице, да нема потписника, да се 
не може потписати завршни рачун, да се не могу потписивати документи фирме, итд. 
Такву ситуацију Комисија не може разријешити. Госпођа Чоло је указала и на друге 
проблеме, прије свега на чињеницу да нису реализоване препоруке које је дао 
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претходни менаџмент. Нема спремности да се повећа РТВ претплата, и даље постоје 
проблеми због неплаћања закупа сателита, Савјет министара, тачније г. Шпирић, 
оглушио се на то, итд. На крају је предложила да Комисија донесе два идентична 
закључка какве је усвојила Комисија за саобраћај и комуникације Представничког 
дома. 

 
С обзиром да није било више пријављењих за дискусију, предсједавајућа 

Комисије је закључила расправу и позвала све чланове да дају предлоге закључака и 
да се о њима гласа. 

 
Слободан Шараба поднио је два закључка:  

 
1. Дом народа Парламентарне скупштине БиХ тражи од Савјета министара БиХ да 

оснује радну групу у којој би били експерти из области јавног емитовања са 
задатком да процијене усклађеност Закона о Јавном радио-телевизијском систему 
БиХ и Закона о Јавном радио-телевизијском сервису БиХ са Уставом БиХ и 
европским стандардима из ове области, те да на основу тога буде сачињен 
предлог за евентуалне измјене и допуне ових закона. 

 
Са четири гласа „за“ и једним гласом „против“ закључак је усвојен. 
 

2. Дом народа тражи од Савјета министара да покрене инцијативу којом би се 
законски регулисали односи на маркетиншком тржишту БиХ и јавни емитери 
заштитили од монополистичког и уцјењивачког положаја маркетиншких агенција. 

 
С обзиром да су поједини чланови Комисије указали да је овај закључак веома 

сличан закључку који је већ усвојила Комисија за финансије и буџет Дома народа, 
Слободан Шараба је одустао од овог предлога закључка. 
 

Душанка Мајкић поднијела је три предлога закључка. 
 
1. С обзиром да Извјештај о раду и пословању Радио-телевизије БиХ не говори о 

позитивним промјенама у пословању, Комисија предлаже Дому народа да не усвоји 
Извјештај о раду и пословању Радио-телевизије за 2007. годину. 

 
 Са два гласа „за“, два гласа „против“ и једним гласом ''уздржан'' прелдог закључка 

није усвојен. 
 

2. Дом народа Парламентарне скупштине БиХ захтијева од Управног одбора БХРТ-а да 
у свом раду досљедно поштује одредбе Закона о Јавном радио-телевизијском 
систему БиХ и Закона о Јавном радио-телевизијском сервису БиХ као основих 
законских докумената чијим је доношењем Парламентарна скупштина БиХ створила 
оквир за законско дјеловање унутар Јавног радио-телевизијског система и Јавног 
радио-телевизијског сервиса БиХ. 

 

Са четири гласа „за“, без гласова „против и једним гласом ''уздржан'', предлог 
закључка је усвојен. 

 
3. Дом народа предлаже Управном одбору да ангажује консултанстску кућу која ће 

утврдити стварно финансијско стање и процијенити имовину и на основу тога 
донијети одлуку о саанацији или ликвидацији БХРТ-а. 
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Са два гласа „за“, два гласа „против“ и једним гласом ''уздржан'' прелдог закључка 
није усвојен. 

 
Адем Ибрахимпашић поднио је један предлог закључка. 

 
 Дом народа захтијева од Управног одбора БХРТ-а да у законској процедури 

изабере консултанстку кућу која ће утврдити стварно финансијско стање те процијенити 
имовину и на основу тога сачинити план санације и консолидације БХРТ-а. 

 
 Са два гласа „за“, два гласа „против“ и једним гласом ''уздржан'' предлог закључка 

није усвојен. 
 
 Рудо Видовић је, такође, поднио један предлог закључка. 
 

 Комисија је констатовала да је стање у БХРТ-у веома тешко, те да постоји низ 
проблема који оптерећују пословање овог јавног сервиса. Комисија је  Извјештај 
примила к знању и упућује га Дому народа Парламентарне скупштине БиХ на 
разматрање. 

 
Са три гласа „за“, једним гласом „против“ и једним гласом ''уздржан'' прелдог 

закључка је усвојен. 
 

3. Разматрање Извјештаја Савјета министара БиХ о активностима на пројекту 
„Аутопут на Коридору Vц“ и План наредних активности 

 
Предсједавајућа Комисије Алма Чоло информисала је присутне да је 

Министарство комуникација и транспорта БиХ, као надлежно министарство, 
припремило Извјештај о активностима на пројекту „Аутопут на коридору Vц“ и План 
наредних активности, који је Савјет министара разматрао и усвојио на 68. сједници, 
03.12.2008. Извјештај је достављен Парламентарној скупштини 18.12.2008. Даље је 
информисала да је Комисија за саобраћај и комуникације Представничког дома 
Парламентарне скупштине БиХ, на 28. сједници, одржаној 29. 01. 2009. године, 
разматрала Извјештај и једногласно га подржала. Том приликом Комисија је усвојила 
и три закључке које је упутила Представничком дому ПСБиХ на усвајање. 
Представнички дом је разматрао Извјештај о активностима на пројекту „Аутопут на 
коридору Vц“ и План наредних активности и усвојио га на 45. сједници, одржаној 04. 
02. 2009. године, са закључцима које је предложила Комисија за саобраћај и 
комуникације. 
 

Уводно образложење о Извјештају Савјета министара БиХ о активностима на 
пројекту „Аутопут на Коридору Vц“ и План наредних активности дао је Намик 
Купусовић, координатор јединице за Коридор Vц у Министарству комуникација и 
транспорта БиХ. Истакао је да је ова јединица задужена за спровођење свих 
активности на изради документације које претходе откупу земљишта и изградњи 
пројектованих дионица, као и за активности на припреми обезбјеђења  финансирања 
изградње аутопута путем кредита, концесионог улагања и комбинованог модела 
финансирања.  

 
Коридор Vц највећи је пројекат транспортне инфрастуктуре у Босни и 

Херцеговини и један од најважнијих у југоисточној Европи. Коридор Vц је огранак 
паневропског Коридора Cц који спаја Будимпешту са луком Плоче. Дужина Коридора 
Vц кроз Босну и Херцеговину је 336 км, од чега је 45 км изграђено или је у изградњи. 
Студијом изводљивости предвиђено је да 191 км Коридора Vц буде изграђен до краја 
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2012. године, а преосталих 145 км до краја 2017. године. Институције Босне и 
Херцеговине  обезбиједиле су финансијска средства за израду планско-студијске и 
пројектне документације. Експертни тимови Републике Хрватске и Босне и 
Херцеговине припремили су Нацрт  споразума између Савјета министара БиХ и Владе 
Републике Хрватске о изградњи међудржавног моста на ријеци Сави код Свилаја и 
планирано је да се средства за изградњу овог моста обезбиејде из средстава GSM 
лиценце. У 2008. години Босна и Херцеговина потписала је четири кредитна 
споразума са међународним банкама за финансирање изградње Коридора Vц у износу 
од 480 милиона евра. Постоји више услова које институције Босне и Херцеговине 
морају испунити да би средства из ових кредитних споразума била оперативана, прије 
свега потребно је да се усвоји и примјењује одлука о накнади из горива у износу не 
мањем од 0,10 КМ по литру намијењеној за развој мрежа аутопутева и да се постигне 
договор о расподјели тих средстава. Такође је неопходно да се именује надзорни 
одбор за праћење спровођења Пројекта Коридор Vц, те да се до краја 2009. године 
Дирекција за аутоцесте Федерације БиХ региструје као јавно предузеће.      
 

Слободан Шараба затражио појашњење везано за одлуку о накнади од 0,10 КМ 
која ће се издвајати из цијене течних горива, и да ли то значи и повећање цијене 
горива. 
 

Представник Министарства објаснио је да ће се износ ове накнаде обезбиједити 
без повећања цијене горива, на терет смањења марже, и да ће то бити приход 
ентитетских дирекција за аутопутеве. Приходи прикупљени на основу ове накнаде 
користиће се за враћање ануитета за кредите, експропријацију и израду пројектне 
документације.  
 

Након тога у дискусију се укључио представник Спољнотрговинске коморе 
БиХ, Зијад Синановић. Истакао је да је у Закону о међународном и међуентитетском 
друмском превозу речено да ће Савјет министара БиХ донијети одлуку о накнадама за 
путеве за стране превознике, у року од 90 дана. Нагласио је да је тај закон донесен у 
мају 2002, а ни до данас није донесена та одлука. То говори да су изгубљена значајна 
средства која су могла бити искоришћена за финансирање аутопута. Истакао је да је 
потребно искористити све законске могућности које нам стоје на располагању. 
 

Душанка Мајкић је подржала мишљење представника Спољнотрговинске 
коморе БиХ и упутила га на званично (писмено) обраћање Комисији за све 
иницијативе, након чега ће Комисија моћи предузети активности с циљу њиховог 
рјешавања. 
 

Након расправе, Комисија за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај 
и комуникације Дома народа Парламентарне скупштине БиХ једногласно је усвојила 
Извјештај о активностима на пројекту „Аутопут на Коридору Vц“ и План наредних 
активности и предлажила Дому народа Парламентарне скупштине БиХ његово 
усвајање. 

 
 

3. Захтјев Ад хок комисије за припрему измјена и допуна, као и пречишћеног 
текста Пословника Дома народа за достављање мишљења о одредбама 
Пословника Дома народа које се односе на сталне комисије Дома народа 
Парламентарне скупштине БиХ (чл. 25-28) 
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  Предсједавајућа Комисије информисала је присутне да се обратила свим 
сталним комисијама Дома народа са захтјевом за достављање мишљења о утврђеним 
надлежностима сталних комисија и достављање евентуалних предлога за измјене и 
допуне надлежности, односно евентуалне измјене и допуне у називу сталних 
комисија. Даље је подсјетила да је Комисија расправљала о промјени свог назива и 
надлежности на 9. сједници, одржаној 16.01.2008, и да је том приликом закључено да 
се Колегијуму Дома народа упути иницијативу за измјену Пословника Дома народа у 
Одјељку Ц. (Комисије Дома), односно измјене чланова 25. и 27.  

 
Душанка Мајкић предложила је да се прво разговара о томе да ли ова комисија 

треба да остане оваква или не и изнијела своје мишљење према којем би Комисија 
требало да се раздвоји у двије сталне комисије, и то тако да се оснује Комисија за 
спољну и трговинску политику и царине и Комисија за саобраћај и комуникације. 
Сматра да ранији предлог да се Комисија раздвоји на три комисије није реалан, с 
обзиром на број делегата у Дому народа. Међутим, сматра да је предлог за раздвајање 
на двије комисије реалан. Као кључни разлог за раздвајање на двије комисије навела 
је предстојеће повећање обима активности до којег ће неминовно доћи у процесу 
усклађивања босанско-херцеговачког законодавства са аcquis communautaire. Радна 
тијела Парламента треба да буду конципирана тако да могу изнијети терет повећања 
послова до којег ће доћи у наредном периоду. 

 
Адем Ибрахимпашић истакао је да је образложење за подјелу Комисије на 

двије нове комисије логично, али да би то истовремено значило повећано ангажовање 
делегата, с обзиром на њихов садашњи број. 

 
Алма Чоло такође је изразила мишљење да ова комисија у садашњем облику не 

може опстати, с обзиром на тако широке надлежности. Ниједна друга комисија ни у 
једном од домова нема оволико надлежности. Предложила је да Комисија остане само 
као Комисија за спољне послове Дома народа, а да се послови спољне трговине и 
царина те саобраћај и комуникације припоје комисијама идентичног назива у 
Представничком дому и да те комисије постану заједничке комисије оба дома. 

 
Душанка Мајкић се успротивила таквом предлогу, уз образложење да би се 

тиме нарушиле односно умањиле постојеће компетенције Дома народа и да Комисија 
нема право да даје такве предлоге. Ако би се прихватио предлог да се формирају нове 
заједничке комисије, онда би се таква логика могла примијенити на све комисије у 
Парламенту. Даље је предложила да Комисија упути предлог о подјели на двије 
комисије а да се о предлогу гђе Чоло разговара на самој Комисији и на тај начин види 
да ли има спремности и могућности да се промјене врше у том правцу. 

 
Као компромис, Адем Ибрахимпашић је предложио да се Ад хок комисији 

упуте оба изнесена предлога. 
 
Рудо Видовић истакао је да подржава оба предлога. 

 
 Након обављене расправе Комисија је једногласно закључила да се Ад хок 
комисији за припрему измјена и допуна, као и пречишћеног текста Пословника Дома 
народа упути сљедеће мишљење: 
 
 Комисија за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 
Дома народа Парламентарне скупштине БиХ сматра да је потребно раздвојити ову 
комисију и основати двије нове сталне комисије Дома народа Парламентарне 
скупштине БиХ, и то: Комисију за спољну и трговинску политику и царине и 
Комисију за саобраћај и комуникације. 
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 Комисија сматра да није потребно да се врше измјене или допуне постојећих 
надлежности, осим да се изврши расподјела постојећих надлежности Комисије за 
спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације на двије 
предложене комисије. 

 
 

4. Разматрање захтјева Комисије за спољне послове Представничког дома 
ПСБиХ у вези са давањем предлога члана Координационог тима за избор 
БиХ за несталну чланицу Савјета безбједности УН-а за 2010. годину 

 
 Предсједавајућа Комисије је у уводном излагању информисала да је Колегијум 
Представничког дома, на 83. сједници, одржаној 26.о1.2009. године, разматрао допис 
Министарства иностраних послова БиХ којим се тражи именовање једног члана 
Парламентарне скупштине БиХ у Координациони тим за избор БиХ за несталну 
чланицу Савјета безбједности УН-а, те да је у вези с тим задужио Комисију за спољне 
послове Представничког дома да у сарадњи са Комисијом за спољну и трговинску 
политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа предложи члана 
Координационог тима. 
 

Након тога више информација у вези са овим захтјевом дао је Сеад Авдић, 
савјетник у Министарству иностраних послова БиХ. Господин Авдић истакао да је 
одржан састанак Комисије за спољне послове Представничког дома те да је 
Министарство иностраних послова добило информацију да су колегијуми домова 
Парламентарне скупштине усагласили име члана Координационог тима за избор БиХ 
за несталну чланицу Савјета безбједности УН-а за 2010. годину, и да је то др Златко 
Лагумџија. Међутим, Министарство иностраних послова БиХ није о томе званично 
обавијештено, а у међувремену се појавила незванична информација да је др Златко 
Лагумџија одбио кандидатуру. 
 

На питање Душанке Мајкић о реалним шансама БиХ да заиста постане чланица 
Савјета безбједности УН-а, рекао је да оне постоје, те да имамо подршку 
источноевропске групе земаља. Нагласио је да у октобру ове године Савјет 
безбједности одлучује о томе, те да је неопходно да кандидат за члана 
Координационог тима испред Параламентарне скупштине буде именован што прије и 
да се укључи у рад Координационог одбора, којим предсједава амбасадор г. Милош 
Прица. 

 
Предсједавајућа Алма Чоло констатовала је да се Комисија упознала са 

захтјевом Министарства иностраних послова као и захтјевом Комисије за спољне 
послове Представничког дома у вези са именовањем представника Параламентарне 
скупштине БиХ за члана Координационог тима те продложила да се сачека 
иницијатива предсједавјућег Комисије за спољне послове Представничког дома, г. 
Матића, и да се након тога обаве консултације. Чланови Комисије једногласно су 
подржали овај предлог. 
 
5. Текућа питања 

− Забиљешка са састанка Комисије за спољну и трговинску политику, 
царине, саобраћај и комуникације Дома народа Парламентарне 
скупштине БиХ са новоименованим шефовима дипломатско-конзуларних 
представништава БиХ, 28. 01. 2009. 
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 Чланови Комисије размотрили су и једногласно примили к знању Забиљешку са 
састанка Комисије за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и 
комуникације Дома народа ПСБиХ са шефовима дипломатско-конзуларних 
представништава БиХ, одржаног 28. 01. 2009. 

 
 
 
 Сједница Комисије завршена је у 14.20 часова. 
              
 
 
                    Секретар Комисије                                             Предсједавајућа Комисије 
          за спољну и трговинску политику,                      за спољну и трговинску политику, 
          царине, саобраћај и комуникације                       царине, саобраћај и комуникације 
                   Ненад Пандуревић                                                            Алма Чоло 
 


